

एशिया टोवीनाम फेडरेशन के महासचिव चुने गए प्रवीण गर्ग

लखनऊ, 20 दिसंबर। बोवीनाम एसोसिएशन ऑफ इंडिया के अध्यक्ष प्रवीण गर्ग को सर्वसम्मति से एशिया बोवीनाम फेडरेशन का महासचिव चुना गया है। पांचवी एशियाई बोवीनाम मार्शल आर्ट

चैपियनशिप का आयोजन वाली, इंडोनेशिया में 17 से 22 दिसंबर 2024 में किया जा रहा है। प्रतियोगिता के दौरान एशिया बोवीनाम फेडरेशन कांग्रेस और चुनाव का आयोजन 19 दिसंबर को किया गया। जिसमें 2024 से 2028 कार्यकाल के लिए ईरान फेडरेशन के अध्यक्ष मोहम्मद नूही को अध्यक्ष, वियतनाम से ग्यून विन दिन्ह को एजीक्यूटिव वाइस प्रेसिडेंट और गर्ग को महासचिव चुना गया। नयूनन यमाधिपुत्रा, विष्णु सहाय और पैग सुनचुन को उपाध्यक्ष मनोनीत किया गया। वर्ल्ड बोवीनाम फेडरेशन के अध्यक्ष वियतनाम से मय हू टिन ने बताया कि खेल को जापान में 2026 में आयोजित होने वाले एशियन गेम्स और ओलंपिक कार्डिसल ऑफ एशिया की अन्य प्रतियोगिताओं में शामिल किए जाने के लिए फेडरेशन द्वारा आवश्यक कार्रवाई की जा रही है। क्योंकि बोवीनाम इससे पूर्व भी ओलंपिक कार्डिसल ऑफ एशिया के तत्वाधान में आयोजित एशियाई इंडोर गेम्स और एशियाई बीच गेम्स में सम्मिलित रह चुका है।

भारत को मिली पैरा एथलेटिक्स विश्व चैम्पियनशिप की मेजबानी

नई दिल्ली, 20 दिसम्बर। अगले वर्ष पैरा एथलेटिक्स विश्व चैपियनशिप 2025 की मेजबानी भारत करेगा। वर्ल्ड पैरा एथलेटिक्स ने विश्व चैपियनशिप के आयोजन की मेजबानी भारत को दिये जाने की घोषणा की है। डब्ल्यूपीए ने कहा कि पैरा एथलेटिक्स विश्व चैपियनशिप के सभी मुकामले राजधानी के जवाहर लाल नेहरू स्टेडियम में 26 सितंबर से पांच अक्टूबर तक आयोजित किये जायेंगे। यह पहली बार होगा जब भारत में इस तरह वैश्विक खेल चैपियनशिप का आयोजन करेगा। डब्ल्यूपीए के प्रमुख फिल फिट्जजेराल्ड ने कहा, हमें यह घोषणा करते हुए खुशी हो रही है कि लॉस एंजिल्स 2028 की ओर नए पैरालंपिक चक्र की पहली प्रमुख चैपियनशिप नई दिल्ली में आयोजित की जाएगी। पैरा एथलेटिक्स विश्व चैपियनशिप 2025 भारत में होने वाला अब तक का सबसे बड़ा अंतर्राष्ट्रीय पैरा खेल आयोजन होगा, जो हमारे खेल, हमारे खेलप्रतियोगियों का आधार बढ़ाने और दुनिया के सबसे अधिक आबादी वाले देश में दिव्यांग लोगों के बारे में समाज की धारणा को प्रभावित करने का एक बड़ा मौका होगा।

मेलबर्न में कोहली के नाम हैं सबसे ज्यादा टेस्ट रन

मेलबर्न, 20 दिसम्बर। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच 26 दिसंबर से बॉक्सिंग डे टेस्ट मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड पर खेला जाएगा। दोनों टीमों 26 दिसंबर से आमने-सामने होंगी। इस समय 5 टेस्ट मैचों की सीरीज 1-1 की बराबरी पर है। लिहाजा, दोनों टीमों मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड पर बॉक्सिंग डे टेस्ट जीतकर सीरीज में बढ़त बनाना चाहेगी, लेकिन क्या आप जानते हैं अब तक मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड पर भारत के लिए सबसे ज्यादा रन किस बल्लेबाज ने बनाए हैं? विराट कोहली इस लिस्ट में सबसे ऊपर हैं। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ भारत के लिए मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड पर सबसे ज्यादा रन बनाने वाले बल्लेबाज विराट कोहली हैं। विराट कोहली ने मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड पर 6



पारियों में 52.66 की एवरेज से 316 रन बनाए हैं। जिसमें 1 शतक के अलावा 2 बार पचास रनों का आंकड़ा पार किया है। वहीं ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ विराट कोहली ने 28 मैचों में 2168 रन बनाए हैं। जिसमें 9 शतक भी शामिल हैं। इस सीरीज के पहले टेस्ट में विराट कोहली ने शतकीय पारी खेली थी, लेकिन इसके

बाद दूसरे और तीसरे टेस्ट में विराट कोहली का बल्ला खामोश रहा है। विराट कोहली के टेस्ट करियर पर नजर डालें तो इस खिलाड़ी ने 121 मैचों में भारतीय टीम का प्रतिनिधित्व किया है। जिसमें इस बल्लेबाज ने 47.49 की एवरेज से 9166 रन बनाए हैं। विराट कोहली ने टेस्ट फॉर्मेट में 30 शतक जड़े हैं। इसके अलावा 31 बार पचास रनों का आंकड़ा पार किया है। साथ ही विराट कोहली के नाम टेस्ट फॉर्मेट में 7 दोहरा शतक दर्ज हैं। हालांकि, ये देखना मजेदार होगा कि ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ बॉक्सिंग डे टेस्ट में विराट कोहली का प्रदर्शन कैसा रहता है? अगर बॉक्सिंग डे टेस्ट में विराट कोहली का बल्ला चलता है तो भारतीय टीम की मुश्किलें कम हो सकती हैं

विजय हजारे ट्रॉफी : मो. शमी अभी भी नहीं हैं फिट!

बेंगलुरु, 20 दिसंबर। भारत के दिग्गज तेज गेंदबाज मोहम्म शमी की फिटनेस अभी भी चर्चा में है। गावा टेस्ट के बाद रहित शमी ने शमी की फिटनेस पर अपडेट मांगा था। वहीं अब खबर ये है कि शमी बंगाल के लिए विजय हजारे ट्रॉफी के पहले मैच में नहीं खेलेंगे उन्हें आराम दिया गया है। बंगाल क्रिकेट संघ ने गुरुवार को इसकी घोषणा की। शमी ने टीम इंडिया के लिए पिछला मैच 2023 वनडे वर्ल्ड कप में खेला था। शमी ने टखने की सर्जरी के बाद लंबे समय बाद घरेलू क्रिकेट में वापसी की थी। वह तब से बेंगलुरु में बीसीसीआई के हाई परफॉर्मिस में चोट से उबर रहे थे।



कौन होगा शाह का उत्तराधिकारी, बैठक में होगा फैसला

नई दिल्ली, 20 दिसम्बर। जय शाह ने 1 दिसंबर 2024 से आईसीसी के चेयरमैन का पद संभाल लिया है। वहीं अब इसके बाद बीसीसीआई सचिव का पद खाली पड़ा है। अभी कुछ हफ्ते पहले ही बीसीसीआई के प्रेसिडेंट रोजर बिन्नी ने देवजीत सैकिया को अंतरिम सचिव के तौर पर नियुक्त किया था। लेकिन



के बाद सभी राज्यों के क्रिकेट संघ को स्पेशल जनरल मीटिंग के संबंध में संदेश भेजा गया। 12 जनवरी को बोर्ड के हेडक्वार्टर्स में मीटिंग करवाई जाएगी। बता दें कि, जय शाह के साथ-साथ आशीष शेलार ने कोषाध्यक्ष पद छोड़ दिया था जिन्हें हाल ही में बनी नई सरकार में कैबिनेट मंत्री पद मिला है। इसी रिपोर्ट के अनुसार बोर्ड ने संदेश में लिखा कि, चूंकि सचिव और कोषाध्यक्ष पद खाली हो गए हैं इसलिए स्पेशल जनरल मीटिंग में चुनाव प्रक्रिया के माध्यम से इन पदों को भरा जाना जरूरी है। बोर्ड ने इन नियुक्ति के लिए 12 जनवरी को बोर्ड एक मीटिंग करेगा। बीसीसीआई का संविधान कहता है कि किसी भी खाली पद पर 45 दिनों के भीतर नई नियुक्ति होना जरूरी है। राज्य क्रिकेट संघ ने बताया कि, गुरुवार को हुई कार्डिसल मीटिंग

भारत ने विंडीज को 60 रन से हराकर टी-20 जीती, रिचा और स्मृति ने ठोका अर्द्धशतक

नवी मुंबई, 20 दिसम्बर। रिचा घोष (54) ने महिला टी20 अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट में 18 गेंद में सबसे तेज अर्धशतक के विश्व रिकॉर्ड की बराबरी की जबकि सलामी बल्लेबाज स्मृति मंधाना (77) ने भी अर्धशतक जड़ा जिससे भारत ने बृहस्पतिवार को यहां तीसरे और निर्णायक टी20 अंतर्राष्ट्रीय मुकाबले में वेस्टइंडीज को 60 रन से हराकर तीन मैच की श्रृंखला 2-1 से अपने नाम की।



भारतीय महिला टीम ने अक्टूबर 2019 के बाद घरेलू सरजमीं पर पहली टी20 अंतर्राष्ट्रीय श्रृंखला जीती है। भारत के 218 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए वेस्टइंडीज की टीम ने नियमित अंतराल पर विकेट गंवाए और टीम नौ विकेट पर 157 रन ही बना सकी। चिनेल हेनरी 16 गेंद में चार छक्कों और तीन चौकों से 43 रन बनाकर टीम की शीर्ष स्कोरर रही जबकि किण्डो डोटिन (25) और कप्तान हेली मैथ्यूज (22) ने भी

की बराबरी की। स्मृति ने श्रृंखला का लगातार तीसरा और साल का आठवां अर्धशतक जड़ते हुए इस साल टी20 अंतर्राष्ट्रीय प्रारूप की सबसे सफल बल्लेबाज बनीं। उनके नाम इस साल 23 टी20 अंतर्राष्ट्रीय में 763 रन दर्ज हैं। स्मृति ने सर्वाधिक रन बनाने वाली की सूची में श्रीलंका की कप्तान चामरी अटापट्टु को पीछे छोड़ा। लक्ष्य का पीछा करने उतरे वेस्टइंडीज ने नियमित अंतराल पर विकेट गंवाए और टीम कोई बड़ी साझेदारी नहीं कर पाई। डोटिन और मैथ्यूज ने अच्छी शुरुआत के बाद अपने विकेट गंवाए। मैथ्यूज को स्पिनर राधा यादव ने सजीवन सजना के हाथों कैच कराया जबकि डोटिन ने टिटस साधु की गेंद पर राधा को कैच थमाया। हेनरी ने आक्रामक तेवर दिखाते हुए वेस्टइंडीज की उम्मीद जगाई। उन्होंने 14वें ओवर में दीपिका शर्मा की लगातार गेंदों पर चौका और दो छक्के मारे।

चैम्पियंस ट्रॉफी को लेकर गतिरोध खत्म होने से खुश पाकिस्तान के पूर्व क्रिकेटर

कराची, 20 दिसम्बर। पाकिस्तान के पूर्व क्रिकेटर्स ने राहत जताई है कि आखिरकार चैम्पियंस ट्रॉफी को लेकर भारत के साथ गतिरोध खत्म करने में आईसीसी कामयाब रहा है जिसके तहत भारतीय टीम अपने सारे मैच तटस्थ स्थान पर खेलेगी। बदले में पाकिस्तानी टीम भी 2027 के मौजूदा चक्र में भारत में होने वाले आईसीसी टूर्नामेंटों के अपने सारे मैच तटस्थ स्थान पर खेलेगी। महान बल्लेबाज जावेद मियांदाद ने कहा, "मुझे बल्लेबाज जावेद मियांदाद ने कहा, "मुझे और अलग थलग पड़ने की बजाय समाधान को चुना। इसमें पीसीबी को बीसीसीआई से ज्यादा फायदा हुआ है।" उन्होंने कहा, "पाकिस्तान लंबे समय बाद बड़े टूर्नामेंट की मेजबानी कर रहा है। हमने साफ संदेश दे दिया है कि अगर आप हमारे देश में खेलने नहीं

आते तो हम भी भारत में खेलने नहीं जायेंगे। यह व्यवस्था चैम्पियंस ट्रॉफी 2025 (पाकिस्तान), अगले साल भारत में होने वाले महिला क्रिकेट विश्व कप और भारत और श्रीलंका में 2026 में होने वाले टी20 विश्व कप में लागू रहेगी। भारत ने सुरक्षा कारणों से फरवरी मार्च में पाकिस्तान में होने वाले टूर्नामेंट के लिये जाने से इनकार कर दिया था। भारत ने 2008 में मुंबई आतंकी हमलों के बाद से पाकिस्तान में नहीं खेला है। पाकिस्तान के पूर्व कप्तान वसीम बारी ने कहा, "मैं तो इतना ही कह सकता हूँ कि उनके खिलाड़ियों और प्रशंसकों का यहाँ आने पर जबर्दस्त इस्तकबाल होता।" पाकिस्तान के पूर्व कप्तान मोईन खान ने कहा, "पीसीबी को एक और आईसीसी टूर्नामेंट की मेजबानी मिलना पाकिस्तान क्रिकेट के लिये अच्छा संकेत है।

बांग्लादेश ने वेस्टइंडीज को 80 रनों से शिकस्त दी

किंग्सटाउन, 20 दिसंबर। जाकेर अली (नाबाउ 72), परवेज हुसैन इमॉन (39) की शानदार बल्लेबाजी के बाद रिशाद हुसैन (तीन विकेट), तसकीन अहमद और महेद हसन (दो-दो विकेट) की बेहतरीन गेंदबाजी के दम पर बांग्लादेश ने तीसरे टी-20 मुकाबले में वेस्टइंडीज को 80 रनों से शिकस्त देते हुए तीन मैचों की टी-20 सीरीज में क्लीन स्विप कर दिया। कल देर रात खेलें गये मुकाबले में बांग्लादेश के 189 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी की शुरुआत बेहद खराब रही।

राजधानी

पुलिस कार्मिकों के कल्याण के लिए राज्य सरकार प्रतिबद्ध : भजनलाल शर्मा

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की उपस्थिति में शुक्रवार को मुख्यमंत्री निवास पर राजस्थान पुलिस एवं स्टेट बैंक ऑफ इण्डिया के मध्य "राजस्थान पुलिस सैलरी पैकेज" पर एमओयू हस्ताक्षरत हुआ। शर्मा ने कहा कि पुलिस कार्मिकों एवं उनके परिवारजनों के कल्याण की दिशा में किया गया यह एमओयू अहम कदमी साबित होगा। राज्य सरकार आने वाले समय में राजस्थान पुलिस के कार्मिकों के कल्याण के लिए और भी आवश्यक कदम उठाती रहेगी। मुख्यमंत्री की उपस्थिति में अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक आशीष नाथ एवं एएबीआई की महाप्रबन्धक नेटवर्क प्रथम रिगु गौड़ ने एमओयू

- नवीन सैलरी पैकेज में ऑन ड्यूटी एवं ऑफ ड्यूटी में देय होंगे समस्त परिलाभ
- राजस्थान पुलिस एवं स्टेट बैंक ऑफ इण्डिया के मध्य एमओयू

पर हस्ताक्षर किए। इस नवीन एमओयू द्वारा प्रदत्त सैलरी पैकेज में देय आर्थिक परिलाभ, पूर्व में परिलाभ दिया जा रहे परिलाभों से काफी अधिक है।

राजस्थान पुलिस में कार्यरत पुलिस व मंत्रालयिक कार्मिकों को यह परिलाभ प्राप्त होंगे। इस अवसर पर रिगु गौड़ ने कहा कि एसीआई द्वारा मुख्यमंत्री सहायता कोष में 20 लाख रुपये एवं राजस्थान पुलिस कल्याण निधि में 30 लाख रुपये की सहायता राशि दी जाएगी। नवीन एमओयू के अनुसार, राजस्थान पुलिस में कार्यरत पुलिस एवं मंत्रालयिक कार्मिकों को दुर्घटना में मृत्यु होने पर 1 करोड़ 20 लाख रुपये, स्थाई विकलांगता की दशा में 1 करोड़ 10 लाख रुपये तथा स्थाई आंशिक विकलांगता पर 80 लाख रुपये का परिलाभ दिया जाएगा। वहीं, हवाई यात्रा में दुर्घटना होने पर 2 करोड़ 70 लाख रुपये,

प्लास्टिक सर्जरी अथवा बर्न के प्रकरणों में 10 लाख रुपये, एयर एम्बुलेंस के लिए 10 लाख रुपये व एम्बुलेंस के लिए 50 हजार रुपये का भुगतान देय होगा। ये समस्त परिलाभ ऑन ड्यूटी पुलिस कल्याण निधि में 30 लाख रुपये की सहायता राशि दी जाएगी। अटल जन्म शताब्दी के अर्धशतक के यु.आर.साहू, अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) शिखर अग्रवाल, अतिरिक्त मुख्य सचिव हनुमंत कुमार, पुलिस महानिदेशक साहबरा क्राइम एवं तकनीकी सेवाएं हेमन्त प्रियदर्शी, पुलिस महानिदेशक इंटेलिजेंस परिलाभ दिया जाएगा। वहीं, हवाई यात्रा में दुर्घटना होने पर 2 करोड़ 70 लाख रुपये,

वीर बाल दिवस कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए समन्वय समिति की बैठक आयोजित

जयपुर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में 26 दिसंबर को देशभर में "वीर बाल दिवस" मनाया जाएगा। वीर बाल दिवस पर सिख गुरु गोविंद सिंह जी के पुत्र साहिबजादों बाबा जोरावर सिंह और बाबा फतेह सिंह जी की शहादत की स्मृति में प्रदेशभर में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। वीर बाल दिवस के सफल आयोजन के लिए भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ के निर्देशानुसार प्रदेश स्तरीय समन्वय समिति का गठन किया गया है। भाजपा महामंत्री जितेंद्र गोतवाल ने कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए समन्वय समिति में प्रणवेंद्र शर्मा को

- भाजपा 26 दिसंबर को प्रदेशभर में मनाएगी "वीर बाल दिवस", मंडल से लेकर प्रदेश स्तर पर होंगे विभिन्न कार्यक्रम

संयोजक बनाते हुए 5 सह संयोजकों की टीम का गठन किया है। भाजपा प्रदेश कार्यालय प्रभारी मुकेश पारीक ने बताया कि समन्वय समिति की बैठक आज शुक्रवार को भाजपा कार्यालय में आयोजित की गई। बैठक में समिति संयोजक प्रणवेंद्र शर्मा, सह संयोजक सरदार अजयपाल सिंह, जितेंद्र मीणा, डॉ अशोक यादव, विक्रम सिंह शेखावत, डॉ चंद्रदीप हाडा ने विभिन्न कार्यक्रमों की रूपरेखा पर चर्चा की। इस दौरान सरदार राजन सिंह भी बैठक में उपस्थित रहे।

समन्वय समिति के संयोजक प्रणवेंद्र शर्मा ने बताया कि वीर बाल दिवस पर प्रदेश मुख्यालय के साथ प्रत्येक मंडल पर एक विशेष सभा का आयोजन कर साहिबजादों कार्यालय प्रभारी मुकेश पारीक ने बताया कि समन्वय समिति की बैठक आज शुक्रवार को भाजपा कार्यालय में आयोजित की गई। बैठक में समिति संयोजक प्रणवेंद्र शर्मा, सह संयोजक सरदार अजयपाल सिंह, जितेंद्र मीणा, डॉ अशोक यादव, विक्रम सिंह शेखावत, डॉ चंद्रदीप हाडा ने विभिन्न कार्यक्रमों की रूपरेखा पर चर्चा की। इस दौरान सरदार राजन सिंह भी बैठक में उपस्थित रहे।

अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती पर मनाया जाएगा "सुशासन दिवस"

जयपुर। भारतीय जनता पार्टी की ओर से 25 दिसंबर को भारत रत्न पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की जन्म जयंती के अवसर पर देशभर में "सुशासन दिवस" मनाया जाएगा। "सुशासन दिवस" के सफल आयोजन को लेकर शुक्रवार को भाजपा प्रदेश कार्यालय में पूर्व प्रदेश अध्यक्ष अशोक परनामो के नेतृत्व में बैठक आयोजित की गई। बैठक में राज्यसभा सांसद राजेन्द्र गहलोत, पूर्व कैबिनेट मंत्री डॉ. प्रभुलाल सैनी, पूर्व सांसद स्वामी सुमेधानन्द सरस्वती, विधायक गोपाल शर्मा, धर्मनारायण जोशी, हेमराज मीणा, डॉ. अखिल शुक्ला, नारायण पुरोहित, भाजपा कार्यालय प्रभारी मुकेश पारीक उपस्थित रहे। भाजपा प्रदेश कार्यालय प्रभारी

- कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए भाजपा प्रदेश कार्यालय में बैठक आयोजित

मुकेश पारीक ने बताया कि सुशासन दिवस के अवसर पर प्रदेश भर में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। इसमें बृथ स्तर पर अटल स्मृति सभाओं का आयोजन, कविताओं का वाचन, बृथ के युवाओं द्वारा वाजपेयी के योगदान पर चर्चा की जाएगी। वहीं मंडल स्तर पर भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा सुशासन यात्रा निकाली जाएगी और चौपाल लगाकर श्रद्धेय अटल

मुख्यमंत्री ने स्व. सुरेन्द्र सिंह ओला को श्रद्धांजलि दी

नीमराना/जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा शुक्रवार को नीमराना में सहायक उपनिरीक्षक (एएसआई) स्वर्गीय सुरेन्द्र सिंह ओला के पौतक गांव माजरा काट पहुंचे। शर्मा ने स्व. सुरेन्द्र सिंह के परिवारजनों से मुलाकात की एवं उन्हें ढांडस बंधाया। उन्होंने शोक-संतप्त परिवार को हर संभव मदद करने का विश्वास दिलाया। इस अवसर पर वन हो चर्चावरण राज्यमंत्री (स्वतंत्र परीक्षण, कारगिल विजय दिवस, एनडीए की स्थापना, किसान क्रेडिट कार्ड की शुरुआत, प्रधानमंत्री प्रामोद सड़क योजना जैसे विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं पर भी चर्चा की जाएगी।

विहारी वाजपेयी के विचारों पर चर्चा की जाएगी। भाजपा प्रदेश कार्यालय प्रभारी मुकेश पारीक ने बताया कि विला स्तर पर अटल जी के जीवन और उनके योगदान से संबंधित प्रदर्शनी लगाई जाएगी। अटल जन्म शताब्दी के लिए "लोगो प्रतियोगिता" का भी आयोजन किया जाएगा। इसमें चयनित "लोगो" को अभियान में शामिल किया जाएगा। इसके साथ ही अटल जी को सरकार द्वारा पोखरण-2 का परीक्षण, कारगिल विजय दिवस, एनडीए की स्थापना, किसान क्रेडिट कार्ड की शुरुआत, प्रधानमंत्री प्रामोद सड़क योजना जैसे विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं पर भी चर्चा की जाएगी।

शिक्षा ऐसी दी जाए जिससे विद्यार्थी यांत्रिक निपुणता की बजाय जीवन-कौशल से जुड़ सकें : राज्यपाल

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने कहा है कि विश्वविद्यालयों में पाठ्यक्रम भारतीय ज्ञान के प्रकाश में शिक्षा का इस तरह से प्रसार किया जाए कि विद्यार्थी उससे यांत्रिक निपुणता की बजाय जीवन-कौशल से जुड़ सकें। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय के आचार्य विद्यार्थियों को शिक्षा प्रदान करें तो पाठ्यक्रम के साथ-साथ जीवन व्यवहार से भी उन्हें जोड़े ताकि उनकी दृष्टि का विस्तार हो सके। उन्होंने शिक्षा के अंतर्गत विद्यार्थियों को बौद्धिक क्षमता को बढ़ाने, उनमें नैतिकता का प्रसार करने, देश के प्रति प्रेम बढ़ाने और आदर्श नागरिक बनाने की दिशा में कार्य होना चाहिए। उन्होंने विश्वविद्यालय के कुलपतियों को विश्वविद्यालयों का बेहतर नेतृत्व करने और भारत को विश्व की ज्ञान महाशक्ति बनाने का आह्वान किया। राज्यपाल बागडे शुक्रवार को नवी मुम्बई में भारतीय विश्वविद्यालय संघ (एआईयू) द्वारा आयोजित

- शिक्षा ऐसी दी जाए जिससे विद्यार्थी यांत्रिक निपुणता की बजाय जीवन-कौशल से जुड़ सकें : राज्यपाल

अखिल भारतीय पश्चिम क्षेत्र कुलपति सम्मेलन में संबोधित कर रहे थे। इस सम्मेलन में गुजरात, राजस्थान, महाराष्ट्र और गोवा के कुलपति भाग ले रहे हैं। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय वह स्थान हैं, जहां से ज्ञान के बीज अंकुरित होते हैं। यहीं से हमारी युवा पीढ़ी भविष्य में कुछ बनने के सपने देखती है। उन्होंने नई शिक्षा नीति को देश में आमूलचूल परिवर्तन करने वाली बताते हुए कहा कि इसमें भारतीयता और राष्ट्र प्रथम को सर्वोच्च महत्व दिया गया है। इसमें विद्यार्थी को

अपनी मातृभाषा में शिक्षा मिले, ऐसा प्रावधान रखा गया है। इसमें शिक्षा के जरिए समाज के उत्थान एवं परिवर्तन के लिए कार्य करने पर जोर दिया गया है। बागडे ने विश्वविद्यालयों में रोचक उदाहरण युक्त कहानी, कहावत आदि भावनाधान दृष्टि से शिक्षा प्रदान करने, छात्र को हर परिस्थिति का सामना करने के लिए तैयार करने, विश्वविद्यालय परिसर स्वच्छ और आकर्षण बनाए रखने आदि के सुझाव भी दिए। उन्होंने विचारित भारत के लिए विश्वविद्यालयों को भी भूमिका निभाने और उन्हे देश के उत्कृष्ट ज्ञान केन्द्र बनाए जाने पर जोर दिया। राज्यपाल ने इससे पहले विश्वविद्यालय संघ के प्रकाशन का लोकार्पण किया। अरंभ में भारतीय विश्वविद्यालय संघ की उपाध्यक्ष डॉ. पंकज मिश्र ने आयोजन के महत्व और विषयों पर विस्तार से जानकारी दी।

देवनानी ने एस.एम.एस अस्पताल में घायलों की जानकारी ली अब विधानसभा में तीन सत्र और 40 दिन चलेगी विधानसभा : देवनानी

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने शुक्रवार को प्रातः एस.एम.एस अस्पताल पहुंचकर अजमेर रोड हादसे में हताहत और घायल हुए लोगों की जानकारी ली। देवनानी ने एस.एम.एस मेडिकल कलेज के प्राचार्य दीपक माहेश्वरी के साथ अस्पताल के विभिन्न वाडों में उपचार ले रहे लोगों को देखा। देवनानी ने चिकित्सकों से उपचार की

जानकारी ली। उन्होंने अस्पताल प्रशासन को सभी के ईलाज की उचित व्यवस्था के साथ ही परिजनों के लिए भोजन, पानी और रहने की व्यवस्था करने के निर्देश दिए। देवनानी ने कहा कि सुबह करीब साढ़े पांच बजे छः बजे के मध्य अजमेर हाईवे पर थांकरोटा के पास एलपीजी से भरें टैंकर में हुए धमाके से हुए बड़े हादसे से वे बहुत दुःखी और चिन्तित हैं।

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने शुक्रवार को विधानसभा में अध्यक्ष पद पर एक वर्ष के कार्यकाल के पूरे होने पर पत्रकार वार्ता की। उन्होंने कहा कि आने वाले वर्ष का विधानसभा का सदन डिजिटल तकनीक से कार्य करेगा। सदन का स्वरूप गुलाबी रंग जैसा दिखाई देगा। उन्होंने कहा कि राजनैतिक आख्यान संग्रहालय में 30 मीटरिया है। संग्रहालय में महान

राजनीतियों की जानकारी का समावेश किया गया है, जिनके योगदान के लिए यह राजस्थान सदैव ऋणी रहेगा। संग्रहालय के माध्यम से वे चिरस्मरणीय रहेंगे। संग्रहालय में रियासतों का विलय, राज्य का विकास, विधानसभा की जानकारी, मुख्यमंत्री और विधानसभा अध्यक्षों के योगदान, उनके विकास में भागीदारी सहित राज्य को आकार देने में निर्वहन की गई भूमिका को अत्याधुनिक तकनीक और चलचित्रों के माध्यम से जीवंत किया गया है। विधानसभा जन-दर्शन कार्यक्रम के द्वारा संग्रहालय से सभी को जोड़ने का महत्वपूर्ण कार्य शुरू किया गया है। देवनानी ने कहा कि विधानसभा में संविधान क्लब, विधायक आवास परिसर में आधुनिक सुविधाएं सहित विधानसभा की संसदीय कार्य प्रणाली में अनेक नवाचार किए हैं।

शहीद कमांडो महेन्द्र सिंह शेखावत को श्रद्धांजलि दी

जयपुर। मुंबई में स्प्रीड बोट हादसे में नेवी कमांडो महेन्द्र सिंह शेखावत की पार्थिव देह को अपने पौतक गांव जुणसिया में अंतिम संस्कार के लिए सड़क मार्ग से ले जाते समय प्रातः 10.30 बजे धरनी निकेतन के सामने के समन के गणमान्य नवनीत एवंधवानी निकेतन के कर्मचारियों और विद्यार्थियों ने बड़ी संख्या में उपस्थित हो शहीद की पार्थिव देह पर पुष्पांजलि अर्पित किया। भारतीय जनता पार्टी के युवा नेता

मान्धाता सिंह धमोरा ने बताया कि मुंबई में स्प्रीड बोट हादसे में नेवी कमांडो महेन्द्र सिंह शेखावत की पार्थिव देह को अपने पौतक गांव जुणसिया में अंतिम संस्कार के लिए सड़क मार्ग से ले जाते समय प्रातः 10.30 बजे धरनी निकेतन के सामने के समन के गणमान्य नवनीत एवंधवानी निकेतन के कर्मचारियों और विद्यार्थियों ने बड़ी संख्या में उपस्थित हो शहीद की पार्थिव देह पर पुष्पांजलि अर्पित किया। भारतीय जनता पार्टी के युवा नेता